

一场疾风骤雨 引来洛城歌几曲

昨日傍晚,暴雨突袭。原本平静安逸的人群,在骤然降临的风雨中失去了惯有的节拍,纷纷在突然加快的背景音乐中演奏出属于自己的乐曲。雨后,这些乐曲渐渐平息。只是,我们觉得其中部分乐章不该就这么悄然逝去。为此,记者在雨中走上街头,撷录下一些看起来不那么平常的音符。几支乐曲风格各异,还望您仔细聆听,认真品味。

阳光总在风雨后? 乌云中没晴空!

昨日傍晚,市区降雨量达入夏以来最大值,未来几日仍有阵雨



九都路与黄河路交叉口,路边一棵小树没能禁住风雨的“洗礼”。 记者 张晓理 摄

□记者 石蕴璞

本报讯 昨日傍晚到晚间,我市再次遭遇分布不均匀的短时强降水,其中市区降雨最为集中。此次降水是今年入夏以来,市区降雨量最大的一次。

继昨日17时40分发布黄色雷电预警信号之后,市气象台又于昨日19时10分发布了橙色暴雨预警信号,预计包括市区在内的我市部分地区3小时内的降雨量将达50毫米以上。

随后,市区电闪雷鸣,狂风卷着瓢泼大雨袭来,多个路段水流成河,来不及回家的人们被困在路上。在短暂的停歇后,风雨发动了第二轮猛攻……

此次降雨主要集中在19时至21时,全市出现分布不均匀的雷阵雨,局地暴雨和短时大风。较强降水出现在市区、洛宁等地。据各雨量站提供的数据显示,昨日17时至21时30分,市区雨量最大,达到56毫米,其次是涧西区工农

乡(48毫米)和洛宁县上戈镇(31毫米)。此外,同时段还有33个乡镇的降雨量在10毫米到30毫米,分布在洛宁、宜阳、汝阳、新安等地。此次降雨是今年入夏以来,市区降雨量最为集中的一次。

市气象台专家表示,近日我市降水较多,且局地性较强,市民和各有关部门应多加防范。预计今天白天到夜里,我市多云间阴天,有分布不均匀的阵雨或雷阵雨,局地有暴雨和短时大风。

情深深,雨蒙蒙,多少民警忙碌中

有的忙着帮“趴窝”的机动车解困,有的在雨中坚守岗位

□记者 李英杰 谢磊

本报讯 昨日傍晚,一场暴雨突袭我市。因西苑桥南部分路段地势较低,许多行经此地的机动车被困雨中。关键时刻,一男一女两名民警挺身而出,冒雨帮助司机推车,直至事发地“趴窝”车辆纷纷驶离后方才离开。

市民卢先生家住古城路河洛文化度假村小区一居民楼的8楼。18时40分前后,卢先生来到窗前看雨势,发现古城路与学

街交叉口附近,不少机动车在雨中熄火。

这时,卢先生远远看到两个在雨中忙碌的身影。不顾倾盆大雨,一男一女两名身着警服的人跳入水中,帮助司机将“趴窝”的车辆推向地势较高的地方。不一会儿,两名民警已是浑身湿透。

约1个小时后,雨势渐渐变小,该路段的积水也慢慢退去。此时,该路段的被困车辆已基本上在两名民警的帮助下离开了。此时,卢先生打算下楼打听两名民警的

姓名以及联系方式,可没等他出发,两名民警已匆匆步行离开了。

类似恪尽职守的好民警还不止这两位。昨日傍晚,洛阳新区同样接受了强降雨的“洗礼”。体育公园部分花草树木“倒”在了雨水中,不少机动车在体育中心射击馆和网球场前抛锚。

在开元大道与王城大道交叉口,一名中年交警身着短袖警服,头戴警帽,没有使用任何雨具,笔直地站在狂风暴雨中疏导交通。这一幕,让过往司机动容。

回家不要再提,小区已多风雨

一场雨后,西工区东兴新村居民回家有点麻烦

□记者 姜春晖

本报讯 昨日傍晚,暴雨突袭我市。市区内不少地点出现积水,位于西工区东下池的东兴新村居民就为此很苦恼。

昨日19时30分前后,雨水刚刚停歇,记者便来到位于西工区东下池的东兴新村。由于这里地势较

低,小区主干道上积水已经漫过了脚脖,最深处已超过20厘米。

据该小区一名居民介绍,由于当天下午降雨量过大,此处地势又低,东兴新村内很快便出现了积水。

小区门口聚集了不少居民。“听说要下雨,我急急忙忙往家跑,谁料还是被挡在了小区门口。”其中一名居民颇为无奈地说。

记者看到,有些居民等得不耐烦了,便提着鞋子直接趟水而过。有不少骑电动车的居民试图骑车通过,但一些电动车还是被“摺”在了水中。

昨日20时许,天色渐渐暗了下来,天空中再次飘起了雨点。聚集在小区门前的居民见状,纷纷脱下了鞋子,无奈地走进积水中……

她说风雨中,这点事算什么

积水没膝,环卫工人冒雨疏通下水道

□记者 杨玉梅

本报讯 昨天傍晚一场大雨,新区部分路段出现积水。

昨晚19时50分,雨已稍停。记者在开元大道与金城寨街交叉口看到,此处路面有不少积水,过往车辆纷纷放慢车速。

在金城寨街与政和路交叉口,记者看到一名环卫工人正站在没膝的水中疏通下水管道。她的裤子已经湿透,头发也被雨水打湿。只见她摸索着下水道的位

置,然后掏出堵在井口的垃圾和树叶。由于水深过膝,水流又急,她不时地翘起一下,但手下的工作一直没停下来。慢慢地,下水道通了,水流的速度加快了,她直起腰来走向下一个下水道。

路中间有两个七八岁的孩子打着伞在水中嬉戏。她大声招呼着:“危险,赶紧到路边没水的地方去玩!”见状,经过她身边的车辆纷纷放慢车速,生怕把水溅到她身上,过往行人也向她投去钦佩的目光。

雨一直下,气氛却很融洽

便民牡丹亭下,爱心随雨伞传递

□记者 李小勇

本报讯 昨日,突如其来的暴雨虽然给人们带来不便,但暴雨中,点点爱心在雨中传递着,彼此温暖着……

昨日20时30分前后,大雨再次倾盆而下。在九都路与解放路交叉口,还没来得及赶回家的行人和骑车的市民,不得不聚集在便民牡丹亭下避雨——对在雨中来的人来说,这里是最方便的避雨场所。

雨越来越密,丝毫没有停止的迹象,来到这里避雨的人也越来越多。很快地,亭子下挤满了躲雨的

行人和骑车人,一些迟来的市民和行人只能躲进半个身子,眼看着另外一半身子被大雨淋透。

“来,先用我的伞吧!”看到身边骑自行车的中年人被雨淋了,一名躲在亭子下的少女把自己的伞撑起来递给他:“先遮一下吧!”

中年人接过伞,抹了一把脸上的雨水,笑呵呵地说:“闺女,谢谢你!”

看到这一幕,牡丹亭下有伞的人纷纷把自己的伞贡献出来,暂借给那些站在亭外的陌生人。在路灯的照耀下,这个牡丹亭的“面积”在雨中不断扩大……



市民冒雨往家赶。 记者 高山岳 摄

外面下着雨,犹如我心一直晕

一名公交车司机因“晕水”而暂时停车

□记者 马文双

听说过晕船、晕血,您听说过晕水吗?昨晚那场雷阵雨中,记者就遇到了一名“晕水”的司机。

昨日19时30分前后,记者乘坐70路公交车前往涧西。一路上,雨水有如瀑布般倾泻不止,公交车艰难地“踏浪”前行。

当行驶至周山路时,公交车突然停了下来。一名坐在车厢后部的乘客焦急地追问原因。只听前面一名乘客说:“司机‘晕水’了。”此话一出,那名发问的乘客一下子就安静了下来。只听有人悄悄说了句:“怎么还有人‘晕水’啊?”

10分钟后,公交车才再次启动。“刚才我只觉得晕晕的,分不清方向,还很恶心。”在丽春路银川路口站停下时,这名司机表示,看到路面的成片积水,自己的不适感非常强烈,“不过这会儿好一些了”。

相关链接

医学中有晕动症,即晕车病、晕船病、晕机病和由于各种原因引起的摇摆、颠簸、旋转、加速运动等所致疾病的统称。看见漩涡或者水面荡漾便出现“晕水”的情况也属于该情况之一。这种疾病目前没有彻底治愈的办法,但选择有效的抗晕药能够很好地缓解痛苦。